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Leto 1848 pomeni čas, ko je v več Evropskih državah prišlo do MEŠČANSKIH REVOLUCIJ; izjema so bile 

VELIKA BRITANIJA, ŠPANIJA in RUSIJA.  

Revolucije so sprožile slabe GOSPODARSKE, DRUŽBENE in POLITIČNE razmere,  meščanstvu se je 

priključilo delavstvo in kmetje. 

 

REVOLUCIJA NA REVOLUCIJA NA REVOLUCIJA NA REVOLUCIJA NA APENINSKEMAPENINSKEMAPENINSKEMAPENINSKEM    POLOTOKUPOLOTOKUPOLOTOKUPOLOTOKU    
PRVA REVOLUCIONARNA VRENJA leta 1848 so izbruhnila na Apeninskem polotoku in sicer že v 

JANUARJU. Nezadovoljstvo sta predstavljala ABSOLUTIZEM in FEVDALNI DRUŽBENI RED.  

   Revolucionarji so se zavzemali za: 

yyyy  ODPRAVA ABSOLUTIZMA in FEVDALIZMA 

yyyy   MODERNIZACIJA DRŽAVE in DRUŽBE 

 

Revolucija se je začela v Neapeljskem kraljestvu in se je po polotoku hitro širila. Vladarji državic na 

Apeninskem polotoku so pričeli z izpolnjevanjem zahtev revolucionarjev, zato so pričeli z ukinjanjem 

fevdalizma in z liberalizacijo političnega življenja.  

Izdali so 1. USTAVE – v Neaplju, Toskani in PIEMONTU (skrajni J Apen.pol.) 

 

Dosežek revolucionarjev na Apenin.pol.: 

yyyy   liberalizacija političnega življenja 

yyyy   odprava fevdalizma 

 

REVOLUCIJA V REVOLUCIJA V REVOLUCIJA V REVOLUCIJA V FRANCIJIFRANCIJIFRANCIJIFRANCIJI 
 V Franciji so se pojavile izredno močne težnje po liberalizaciji političnega sistema, po izboljšanju 

socialnega stanja ljudskih množic; NISO pa se pojavile težnje po odpravi fevdalizma (ker ga več ni!) 

 

Do revolucije je prišlo v FEBRUARJU. 

  Revolucionarji so postavili zahteve po: 

yyyy   liberalizaciji političnega življenja 

yyyy   splošni volilni pravici 

yyyy  izboljšanju položaja nižjih slojev 

 

Ker je oblast sprva mislila da se bo revolucionarno vrenje umirili NI pričela izpolnjevati zahtev 

revolucionarjev, zato je prišlo do SPLOŠNE VSTAJE; Nosilec revolucije je bilo DELAVSTVO, ki je 

predstavljalo 2/3 francoskega prebivalstva. Splošna vstaja je kralja prisilila da je pobegnil iz države, 

Francijo pa so razglasili za REPUBLIKO.  

  Postavljena je bila začasna vlada, ki je želela z reformami izboljšati slab položaj nižjih slojev.  



Na 1. PARLAMENTARNIH VOLITVAH v APRILU leta 1848 je dobila večino REPUBLIKANSKA 

STRANKA, ki NI imela posluha za težave delavcev, ki jih je oblast dušila z silo. Za predsednika Francije je 

bil izvoljen Napoleonov nečak LOUIS NAPOLEON, na PARLAMENTARNIH VOLITVAH v MAJU leta 

1849 so dobili večino MONARHISTI, ki so omejili volilno pravico. Louis Napoleon se je leta 1852 razglasil 

za CESARJA, zavlada kot cesar NAPOLEON III in Francija je ostala cesarstvo do leta 1870. 

 

REVOLUCIJE V REVOLUCIJE V REVOLUCIJE V REVOLUCIJE V NENENENEMSMSMSMSKI ZVEZIKI ZVEZIKI ZVEZIKI ZVEZI 
Nezadovoljstvo je predstavljal FEVDALNI ABSOLUZITEM.  

Revolucija je izbruhnila v MARCU leta 1848; v revoluciji so sodelovale različne skupine prebivalstva. 

 Temeljne zahteve: 

yyyy   odprava fevdalizma 

yyyy   liberalizacija političnega življenja 

 

Revolucionarji so imeli velike uspehe, a kmalu so oblasti uzakonile SVOBODO TISKA, ZDRUŽEVANJA 

in izdale so NOVE USTAVE ter RAZPISALE NOVE VOLITVE. 

 

Glavni rezultat je bila ODPRAVA FEVDALIZMA in LIBERALIZACIJA POLITIČNEGA ŽIVLJENJA. 

 

REVOLUCIJA V REVOLUCIJA V REVOLUCIJA V REVOLUCIJA V HHHHABSBUABSBUABSBUABSBURSRSRSRSKI AVSTRIJIKI AVSTRIJIKI AVSTRIJIKI AVSTRIJI 
  Revolucija je izbruhnila 13. MARCA na DUNAJU; hitro se je širila v druge dele Habsburške monarhije.  

 

Nosilci revolucije so bili MEŠČANSTVO, ŠTUDENTJE, DELAVCI in KMETJE, ki so postavili zahteve 

po: 

 yyyy   odpravi fevdalizma 

yyyy   odpravi absolutizma 

yyyy   liberalizaciji političnega sistema 

yyyy   zahteva po USTAVI 

 

Zaradi izbruha revolucije je bil cesar prisiljen odstaviti nepriljubljenega METTERNICHA, zato se je z letom 

1848 KONČALO OBDOVJE METTERNICHOVEGA ABSOLUTIZMA. 

 

Cesar je obljubil USTAVO, SVOBODO tiska in združevanja,.. 

 

Cesar je v APRILU izdal USTAVO, katera je vsebovala več pravic človeka in državljana, ohranila je 

privilegiran položaj plemstva, DVODOMNI PARLAMENT, volilna pravica pa je bila OMEJENA glede na 

višino plačevanja davkov. 

 

Z ustavo so bili zadovoljni le bogati meščani in plemstvo, pri delavcih in študentih, pa je ustava naletela na 

upor. Ti so zahtevali ENODOMNI PARLAMENT in SPLOŠNO VOLILNO PRAVICO. Cesar se je odločil 

da bo v MAJU REVIDIRAL (popravil) USTAVO. 

   7. Decembra 1848 je Dunajski parlament sprejel zakon o ZEMLJIŠKI OBVEZI, s katerim je bil 

odpravljen fevdalizem! 



  Zakon je določal: 

yyyy   odpravo VSEH fevdalnih dajatev,  

yyyy   odpravo tlake,  

yyyy   odpravo osebne odvisnosti podložnika od zemljiškega gospoda, 

yyyy   odpravo cerkvene DESETINE 

yyyy   Kmetje pa so morali za zemljo plačati ODŠKODNINO 

 

Po odpravi fevdalizma so pričeli pripravljati NOVO USTAVO; še preden je bila pripravljena je prišlo na 

Dunaju do velikega upora, ki ga je zadušila cesarjeva vojska. Z zlomom tega upora je bila revolucija v 

Avstriji končana.  

Absolutistični sistem se je hitro obnovil; edini dosežek revolucionarjev je bila ODPRAVA 

FEVDALIZMA. 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
Do sredine leta 1849 so bile revolucije po Evropi po večini premagane; postopoma so se obnovili stari 

absolutistični sistemi. 

 

Uspeh revolucionarjev je bila odprava fevdalizma, tudi po zlomu revolucije pa so revolucionarne težnje 

še živele dalje. 


